

ЭКОНОМИКА СИБИРИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 12 ЯНВАРЯ 2023 ЧЕТВЕРГ № 5 (8950)

Выходит для читателей республик Алтай, Тыва, Хакасия, Алтайского, Красноярского краев, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской областей

Зовут на проходную
Как в Алтайском крае решают проблему дефицита кадров на предприятиях



Страница 14

Теплое море или священный Байкал?
По оптимистическому сценарию, интенсивность туристического потока будет сопоставима с прошлогодней

Страница 15

Надо подкачаться
Фитнес-отрасль Сибири вновь переживает кризис



Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

Власти Иркутской области с 2023 года будут предоставлять субсидии на разработку и внедрение отечественных ИТ-решений. На эти цели в областном бюджете предусмотрели десять миллионов рублей. Гранты будут выплачиваться в форме субсидий. Их смогут получить индивидуальные предприниматели и юридические лица, за исключением государственных (муниципальных) учреждений.

Мэрия Новосибирска продлила разрешение на строительство станции метро «Спортивная» до 25 марта 2023 года. Ранее оно действовало до 24 декабря 2022-го. Сроки продлены в связи с доработкой проектной документации в ходе строительства и необходимости получения заключения Главгосэкспертизы и разрешения Ростехнадзора.

ЦИФРЫ

55 тысяч квадратных метров аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2017 года, планируют расселить власти Новосибирской области в 2023 году. На эти цели предусмотрено направить 2,56 миллиарда рублей в рамках федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» (нацпроект «Жилье и градская среда»).

Менее одного процента составила безработица в Омской области в 2022 году. Это самый низкий показатель за последние десять лет. На учет в службы занятости состоит 10 тысяч человек, при этом в банке вакансий заявлено 30 тысяч предложений от работодателей.

16 компаний заинтересовано получить статус резидентов территорий опережающего развития в Кемеровской области в 2023 году. Они намерены инвестировать в реализацию своих проектов около 13,2 миллиарда рублей с созданием порядка шести тысяч рабочих мест. Еще девять компаний готовы реализовать проекты на территории ОЭЗ с объемом инвестиций около 30 миллиардов рублей и созданием более 800 рабочих мест.

4,4 миллиона кубометров пиломатериалов и круглого леса отправили на экспорт лесопромышленники Красноярского края в 2022 году. 81 процент общего объема экспорта пришелся на Китай.

ТЕМА НЕДЕЛИ Федеральное правительство утвердило программу развития Байкальска, которая полностью изменит его экономический профиль

Из моногорода в экогород

Екатерина Дементьева,
«Российская газета»

Главной новостью первой рабочей недели для Иркутской области стало известие об утверждении программы социально-экономического развития города Байкальска до 2040 года. Распоряжение было подписано председателем правительства РФ Михаилом Мишустином накануне Нового года.

Программа поделена на два этапа: первый (2023–2027 годы) в основном связан с подготовкой проектно-сметной документации, на втором (2028–2040 годы) предполагается реализация заложенных проектов.

Как отмечается в документе, опубликованном на официальном сайте правительства России, в 2023 году в городе должно появиться 5 500 рабочих мест, а численность населения вырастет с 13,2 тысячи человек до 20 тысяч. Кроме туризма, на который придется 3,6 тысячи новых рабочих мест, в Байкальске планируют развивать экопроизводства — выпуск хлеба, розлив воды, переработку дикоросов, рыбоводство, пчеловодство, выращивание грибов и саженцев лекарственных растений. Для этого, отмечается в программе, нужно развивать

АПК В Алтайском крае предлагают стабилизировать рынок зерна за счет увеличения экспорта

Поделиться запасами



Татьяна Кузнецова, Барнаул

АКЦЕНТ

В Алтайском крае проблеме переизбытка зерна предлагают решить за счет расширения экспорта. Но чтобы в условиях санкций на порядок увеличить объем зарубежных поставок, нужна серьезная господдержка. Алтайские фермеры не надеются на быстрый рост экспорта, а делают ставку на внутренний рынок. Многие сельхозпроизводители придерживаются зерна в ожидании более выгодных предложений, и с декабря ценам действительно пошли вверх.

Второй год подряд Алтайский край собирает рекордный урожай зерновых, который в 2022-м вплотную приблизился к отметке в шесть миллионов тонн. Правда, как говорят крестьяне, если скучный урожай — это беда, то большой урожай — большая

беда. Ведь из-за переизбытка зерна цены на внутреннем рынке резко падают, порой ниже себестоимости.

Так, в 2021 году, когда в регионе собрали 5,7 миллиона тонн, цена на зерно удалось избежать из-за неурожая в некоторых регионах страны и высокого спроса на российское зерно в соседнем Казахстане.

Но в 2022-м рекордный урожай все-таки обрушил цены. Если в предыдущем сезоне купали по 14,5–16 тысяч рублей за тонну, то в сентябре–ноябре минувшего года цены упали до девяти–десяти тысяч.

— Предложения на рынке зерновых культур в прошлом году удалось сохранить спрос, как и в целом по стране, — отметил региональный министр сельского хозяйства Сергей Межин. — С учетом переходящих объемов 2021 года и нынешнего урожая общие запасы зерна в регионе мы оцениваем примерно в 7,4 миллиона тонн. При этом внутренняя потребность для

сельскохозяйственных нужд и переработки составляет около двух–двух с половиной миллионов. Переизбыток зерна привел к падению цен, которые к середине ноября были ниже прошлогодних на 4–4,5 тысячи рублей за тонну.

Мы бы и рады поставлять зерновые в другие азиатские страны, но вынуждены конкурировать с Казахстаном, где железнодорожные тарифы за провоз сельхозпродукции чрез территсию государства в несколько раз выше, чем в России, — подчеркнул Сергей Межин. — Российское зерно сейчас дешевле казахстанского, поэтому соседнее государство его закупает, перерабатывает и поставляет муку и другие готовые продукты в Узбекистан, Афганистан, Киргизию, Пакистан. Конечно, нам интереснее самим вывозить муку в эти страны. Правительство РФ ведет переговоры с Казахстаном о снижении тарифов.

Второй год подряд аграрии Алтайского края собирают рекордный урожай зерновых.

весь предыдущий год, когда из региона экспортировали 923

тысячи тонн. Около 80 процентов вывезеной сельхозпродукции приходится на Казахстан.

— Мы бы и рады поставлять зерновые в другие азиатские страны, но вынуждены конкурировать с Казахстаном, где железнодорожные тарифы за провоз сельхозпродукции чрез территсию государства в несколько раз выше, чем в России, — подчеркнул Сергей Межин. — Российское зерно сейчас дешевле казахстанского, поэтому соседнее государство его закупает, перерабатывает и поставляет муку и другие готовые продукты в Узбекистан, Афганистан, Киргизию, Пакистан. Конечно, нам интереснее самим вывозить муку в эти страны. Правительство РФ ведет переговоры с Казахстаном о снижении тарифов.

КОРОТКО

Кузбасским предприятиям гарантировали объем вывоза угля на Восток

Глава РЖД Олег Белозеров и губернатор Кузбасса Сергей Цивлев подписали соглашение о вывозе из региона в 2023 году не менее 53,1 миллиона тонн угля на экспорт в приоритетном восточном направлении. Индикативный объем вывоза, предусмотренный долгосрочным, — 55,1 миллиона тонн. Гарантия позволит предприятиям Кузбасса более точно планировать добчу углы на следующий год и формировать свои инвестиционные планы. После введения странами ЕС эмбарго на импорт российского угля его экспорт сосредоточен преимущественно в странах Азиатско-Тихоокеанского региона, поставки в которых напрямую зависят от пропускной способности Восточного полигона Российской железных дорог. Заключенное соглашение является дополнительным к тому, что ранее регион и РЖД подписали на период 2019–2035 годов. По нему в прошлом году из Кемеровской области на восток должны были вывезти 58 миллионов тонн, таким образом, в 2023-м впервые за последние несколько лет планируемые объемы экспорта снизятся.

Крупные застройщики смогут получить в Омской области землю по льготной ставке

Правительство Омской области установило льготный размер арендной платы за земельные участки для компаний, которые реализуют масштабные инвестиционные проекты жилищного и другого строительства при соответствии проекта определенным условиям. Изменения в областное законодательство внесены в целях повышения инвестиционной привлекательности региона в сфере жилищного строительства. Льготный размер арендной платы — 0,075 процента от размера кадастровой стоимости. В министерстве имущества Омской области уточнили: действующая арендная ставка, в зависимости от вида разрешенного использования земельных участков, составляет от 0,6 до 5,9 процента. Таким образом, разница составляет от 8 до 78 раз. Для получения льготы инвестор должен построить и ввести в эксплуатацию на арендованных участках не менее 50 тысяч квадратных метров жилья, разработать и передать в собственность муниципалитета проектно-сметную документацию на объекты улично-дорожной сети и образования. Застройщик также обязан передать в собственность Омской области или муниципалитета для формирования специализированного жилого фонда пять процентов от общей площади жилых помещений. Эти квартиры будут представлены детям-сиротам, обманутым дольщикам и гражданам, проживающим в аварийных домах.

Четвертый мост в Новосибирске планируют ввести к концу года

Власти Новосибирской области намерены ввести в эксплуатацию четвертый мост через реку Обь в Новосибирске до конца 2023 года. Об этом сообщил на пресс-конференции министр транспорта и дорожного хозяйства региона Анатолий Костылевский. Ранее областные власти информировали, что в декабре 2022 года планируется открыть движение по мосту, а полностью завершить работы — начале 2023-го. Между тем 26 декабря глава правительства РФ Михаил Мишустин сообщил о выделении дополнительных семи миллиардов рублей на завершение строительства моста в связи с удорожанием стройматериалов.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ
rg.ru/region/sibfo

В регионах рассказали, как у них будут следить за выбросом мусора из авто



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НОВОСИБИРСК: УЛ. ГОРЬКОГО, 77
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (383) 223-80-35, E-MAIL: RG@RG.NSK.SU
КРАСНОЯРСК: УЛ. АДЫ ЛЕБЕДЕВОЙ, 22,
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (391-2) 74-60-79,
E-MAIL: SEKRETAR.KRASR@YANDEX.RU
БАРНАУЛ: ПР. КОМСОМОЛЬСКИЙ, 120 ОФИС 113
ТЕЛЕФОН: (385-2) 66-87-99, E-MAIL: ALTAI@RG.RU
ИРКУТСК: УЛ. РАБОЧАЯ, 2A, ОФИС 509
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (395-2) 28-83-82,
E-MAIL: RG-IRKUTSK@YANDEX.RU
ОМСК: УЛ. КЕМЕРОВСКАЯ, 10, ОФИС 203,204
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (381-2) 25-80-15, E-MAIL: RGOMSK@INBOX.RU